



▲張建宗參觀一家護老院與正在作物理治療的長者交談

資料圖片

張建宗：生果金將增至1230元

【大公報訊】記者陳達堅報道：勞工及福利局局長張建宗撰文指出，持續逾一個月的「佔中」行動不會動搖政府推動扶貧安老助弱的決心。他說，未來數月將陸續推出多項惠及長者和弱勢社群的措施，預計「生果金」將增加至約1230元，長者生活津貼可增至約2380元，明年2月發放新金額。他希望有關議案在立法會財委會順利通過，不要受到拉布阻延。

張建宗昨日發表題為《默默耕耘全為基層》的網誌，預告多項惠及長者和弱勢社群的措施，會在未來數月陸續推出。他表示，截至今

年9月底，社援指數的升幅達4.2%，如果按照該升幅調整各項社會保障金額，「生果金」可增至約1230元；長者生活津貼則可增至約2380元，其他金額亦會有所調高，若一切順利，明年2月便可按照新標準發放社會保障金額，預計調整綜援及生果金額可令超過110萬人受惠。他強調，希望有關的調整建議能按既定安排，在今年12月獲財委會通過，不要受到拉布阻延。

網誌又指，政府計劃於明年第一季起，分階段擴展長者及殘疾人士2元乘車優惠至綠色專線小巴等，預計現時全港逾150多個綠色專線小

巴營辦商所營運的約490條路線中，超過八成會分階段加入計劃，優惠計劃將有約120萬合資格人士受惠。

張建宗又稱，香港社會的注意力仍然集中在發生超過一個月的佔領行動，即使有人擔心「風雨飄搖的多事之秋」，香港面對各種不合作者運動，會令事情變得舉步維艱，但特區政府推動扶貧、安老助弱的決心是「無懼風雨，而且堅定不移」，當局將繼續於立法會爭取通過各項有利香港民生及發展的建議。

美洲豹搶救墮山澗兩婦



▲飛行服務隊美洲豹直升機人員，空降搶救受傷足士

【大公報訊】兩名六旬婦昨晨參加行山團，途經慈雲山一處山坡，失足滑落十多呎深山澗受傷被困。政府飛行服務隊出動美洲豹直升機，到場空降人員將兩名受傷婦人救離險境。

兩名女傷者分別姓黃（65歲），及姓陳（60歲），手腳、面部及胸口撞傷，送院救治無礙。事發慈雲山慈正邨正泰樓後山，上址山路狹窄雜草叢生。昨晨10時許，兩名女主事主參加行山團，一行約30人途經上址，兩人「叉錯腳」滑跌落十多呎深石澗。

團友欲救無從，立即報警求助。警方、消防及救護員出動，在慈正邨後山小路入口集合，帶備攀山拯救工具徒步登山搶救，到場檢查擔心傷者骨折，為免搬運傷者落山加劇傷勢，遂向政府飛行服務隊求援。

未幾，政府飛行服務隊派出美洲豹直升機，到場盤旋候命。地面搶救人員，以「山兜」擔架床作運載傷者工具，協助直升機空降搶救人員，將兩名女傷者吊上直升機送院；其餘行山團友自行在札山道解散。



▲紅色愛快羅密歐房車，被黑色奧迪房車（右）碰撞後，現場即發生打鬥事件

詠春教練涉醉駕 偕友被捕

【大公報訊】跑馬地發生連環車禍，一名詠春拳教練疑酒後駕駛，與涉嫌打架的兩名友人同告被捕。

被捕男子包括姓王（40歲）詠春拳教練，洋名Mark，師承詠春大師葉問姓黃弟子，多次參與比賽，曾獲自由搏擊冠軍。王涉嫌酒後駕駛，「吹波波」呼氣酒精測試60多度，超出法定上限22度被捕；其姓林（43歲），及姓廖（21歲）友人，涉嫌襲擊致造成身體傷害被捕。

昨凌晨2時許，姓林（26歲）司機駕駛紅色「愛快羅密歐」房車，載同兩名友人，沿加路連山道上斜。尾隨小巴駛從右越線爬頭，閃避「對頭車」撞及房車右車門。

雙方司機自行處理賠償問題，小巴先行駛離；「愛快羅密歐」房車停泊南華會附近，一處路邊垃圾站支路外，司機與兩名友人等拖車。

期間，王與兩名友人在垃圾站附近，取回深色「奧迪」房車沿支路倒車駛出加路連山道，意外與「愛快羅密歐」房車碰撞。林與友人喝止不了，上前理論時被毆打。

功課壓力 十歲童圖上吊

【大公報訊】年僅十歲男童，疑因功課問題困擾，昨在慈雲山慈民邨寓所企圖吊頸輕生，幸被家人發現獲救送院。

尋死男童家住民健樓某室，據悉近日成績欠佳，每日由家人督促溫習做家課。昨傍晚六時許，母親要求兒子努力讀書，但男童躲入廁所良久。家人心感不妙，撞開門發現男童用毛巾上吊，但仍然清醒，立即將其解下報警送院。

天氣

最高 24 °C			最低 21 °C		
天色晴朗			雷雨		
預測 最低 最高			預測 最低 最高		
有雨	19	24	馬尼拉	雷暴	21 32
密雲	17	22	曼谷	雷暴	25 32
煙霞	1	14	新加坡	雷暴	25 32
煙霞	6	16	悉尼	驟雨	18 23
天晴	7	17	墨爾本	驟雨	18 23
多雲	9	17	洛杉磯	天晴	16 28
密雲	14	18	三藩市	天晴	13 23
多雲	11	18	紐約	天晴	7 15
密雲	18	24	溫哥華	天晴	8 11
驟雨	23	27	多倫多	多雲	0 6
有雨	20	23	倫敦	天晴	9 12
天晴	4	16	巴黎	有雨	9 13
多雲	14	20	法蘭克福	多雲	5 11

中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高			預測 最低 最高		
密雲	14	15	蘭州	密雲	3 9
密雲	10	15	西寧	有雨	-3 4
多雲	7	13	烏魯木齊	多雲	-1 2
多雲	10	21	銀川	密雲	2 11
天晴	-2	16	呼和浩特	有雨	-2 4
驟雨	9	12	南寧	有雨	15 20



▲警方扣留多輛涉嫌非法改裝私家車調查

反飛車 新界扣11改裝車

【大公報訊】記者陳達堅報道：勞工及福利局局長張建宗撰文指出，持續逾一個月的「佔中」行動不會動搖政府推動扶貧安老助弱的決心。他說，未來數月將陸續推出多項惠及長者和弱勢社群的措施，預計「生果金」將增加至約1230元，長者生活津貼可增至約2380元，明年2月發放新金額。他希望有關議案在立法會財委會順利通過，不要受到拉布阻延。

張建宗昨日發表題為《默默耕耘全為基層》的網誌，預告多項惠及長者和弱勢社群的措施，會在未來數月陸續推出。他表示，截至今

年9月底，社援指數的升幅達4.2%，如果按照該升幅調整各項社會保障金額，「生果金」可增至約1230元；長者生活津貼則可增至約2380元，其他金額亦會有所調高，若一切順利，明年2月便可按照新標準發放社會保障金額，預計調整綜援及生果金額可令超過110萬人受惠。他強調，希望有關的調整建議能按既定安排，在今年12月獲財委會通過，不要受到拉布阻延。

網誌又指，政府計劃於明年第一季起，分階段擴展長者及殘疾人士2元乘車優惠至綠色專線小巴等，預計現時全港逾150多個綠色專線小

巴營辦商所營運的約490條路線中，超過八成會分階段加入計劃，優惠計劃將有約120萬合資格人士受惠。

張建宗又稱，香港社會的注意力仍然集中在發生超過一個月的佔領行動，即使有人擔心「風雨飄搖的多事之秋」，香港面對各種不合作者運動，會令事情變得舉步維艱，但特區政府推動扶貧、安老助弱的決心是「無懼風雨，而且堅定不移」，當局將繼續於立法會爭取通過各項有利香港民生及發展的建議。

遠離煩囂 參加全港最大生態遊

3700市民大潭體現共融



▲3700名市民參加全港最大型單日生態遊，暢遊大潭

本報攝



▼導賞員在知識增值區為高永文介紹大潭郊野公園二戰時期的兵房



▲龔仁心希望將美麗香港傳給下一代

位因更換不設氣袋「賽車軸」，姓黃（27歲）男司機，頭部受傷昏迷，由消防員剪開車廂救出，送院傷勢嚴重。

駕駛專家不評論意外細節，但指90年代出廠車款，大部分司機及前座乘客位，均設安全氣袋。法例容許車主換軸盤，但如果原廠軸盤有氣袋，車主必須同樣更換同樣有安全氣袋軸盤，否則即違反驗車規例，難以續牌。如車輛屬於90年代前產物，軸盤或不設安全氣袋，則車主換軸盤可選擇「淨軸盤」，毋須加裝氣袋。

專家稱，如前座乘客位有安全氣袋，理論上司機位亦「應該」有同一設備。如出現「乘客位有袋，司機位無袋」，可能涉及有人更換不合規格軸盤。

據悉，市面部分「無良車房」或「偷雞車主」，更換不合規格軸盤之餘，更可能將錶板安全氣袋燈號



▲私家車失事撞壘毀爛不堪

拆除。驗車員若不夠細心，則隨時「走漏眼」，忽略「乘客位有袋，司機位無袋」情況，容許相關汽車續牌亦不足為奇。

專家又指，更換附設安全氣袋軸盤，最低消費五千至六千元以上；如更換不設氣袋「淨軸盤」，只須七百至一千二百元，已經可以擁有質素不俗賽車軸盤，但安全及法例問題自負。

第六十一屆澳門格蘭披治大賽車，將於本月十三至十六日，一連四天舉行。應此，新界北交通部由上周四（六日）起，連續打擊危險駕駛四日，拘捕十人，當中九人涉及醉駕（37至55歲），另一名男子（55歲）涉及前晚新汀九橋一宗車禍頂包案。

警方先後截獲八百一十輛超速車輛；另截獲九部涉嫌非法改裝車輛，已拖往大欖涌汽車扣留中心等候檢驗。據悉，有關汽車引

擎、排氣，及懸掛系統，都曾經大幅改裝，出現多種性能規格超越常規零件，包括「風格」、「頂巴」，及精密電路板等。

新界北交通部亦展開同類執法行動，拘捕九男一女（17至39歲），當中四名男子涉嫌酒後駕駛被捕，一名男子涉嫌駕駛時無駕駛執照，駕駛時沒有第三者保險，及駕駛未獲發牌的車輛「三宗罪」。

另有一名男子涉嫌違規，及違反反濫用監管規定被捕，已被警方落案起訴，正被扣留。新界北區行動中，警方施行107次酒精呼氣測試、發出227張傳票及定額罰款告狀、拖走2部懷疑曾被非法改裝汽車。